
・傍聴者アンケート結果

合計

参加人数 15

回収数 5 男 2

うち市内 3 女 3

市外 2 その他 0

未記入 0 未記入 0

10代 0 会社員 1

20代 0 公務員 2

30代 0 自営業 0

40代 2 家事専業 0

50代 2 パート・アルバイト 0

60代 1 学生 0

70代 0 議員 0

80代以上 0 無職 1

未記入 0 その他 1

未記入 0

１　何で知ったか（複数回答）

議会報かけはし 3

案内ポスター 1

案内チラシ 2

議会ホームページ 0

議会フェイスブック 0

エフエム宝塚 0

その他 2

その他意見

２－②　意見交換会の進め方 ２－③　意見交換会全体の時間

とても分かりやすい 2 長い 0

分かりやすい 3 やや長い 0

分かりにくい 0 ちょうどよい 4

とても分かりにくい 0 やや短い 1

未記入 0 短い 0

その他意見 未記入 0

２－④　傍聴した感想 ２－⑤　次回は市民発言者として参加

とても満足 1 参加したい 1

満足 3 機会があれば参加したい 2

不満 1 あまり参加したくない 0

とても不満 0 参加したくない 2

未記入 0 未記入 0

３　実施会場 ４　実施曜日・時間帯

本日参加の会場がよい 4 本日参加の曜日・時間帯がよい 4

本日参加以外の会場がよい 0 本日参加以外の曜日・時間帯がよい 0

未記入 1 未記入 1

希望の会場は 希望曜日・時間は

第７回宝塚市議会意見交換会（平成３０年３月）開催結果

・大学からの情報
・藤岡様にお声がけいただけました
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５　自由意見

（60代・男性）

・「若者が農業に興味を持つ」ことについての具体的提案がほしい。

（40代・女性）

・広報誌かけはしを見て、３/１１を楽しみにしておりました。学生さんや議会の人の意見を聞く機会
がないので、宝塚市のことで、今どんなことが問題になっているのかなどを聞きたいと思っていて、
今日はいろいろと聞けて楽しかったです。人の話を聞くのが好きです。

（40代・女性）

・とても良い機会でした。

（50代・男性）

・今回は甲子園大学の学生との意見交換で大変おもしろい試みであり興味を持つことができた。行政
にも学生との協働や学生の意見の反映の機会が増えていけばいいと思いました。
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・甲子園大学学生アンケート結果

合計

参加人数 24

アンケート実施結果

回収数 24

１　市議会や市政（政治）についての考え

１－①　選挙の投票

いつも行く 8

なるべく行くようにしている 8

行ったことはある 2

行く気はあるが行っていない 4

行く気はない 1

その他 1

未記入 0

その他記載欄 ・行けない（下宿している、住民票）

１－③　市議会や市のことを知る際に利用するメディア（複数回答）

議会報かけはし 1

広報たからづか 6

市広報板等 3

市議会ホームページ 3

市議会フェイスブック 0

エフエム宝塚 0

利用していない 13

その他 2

未記入 1

その他記載欄
・学内での講義
・甲子園大学の教員（よく知っているため）

１－④　宝塚市政に興味があるか

とても興味がある 3

興味がある 10

どちらでもない 10

興味がない 1

未記入 0

２－①　意見交換会の進め方

とても分かりやすい 9

分かりやすい 14

分かりにくい 1

とても分かりにくい 0

未記入 0

第７回宝塚市議会意見交換会（平成３０年３月）開催結果
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２－②　意見交換会全体の時間

長い 0

やや長い 2

ちょうどよい 15

やや短い 5

短い 2

未記入 0

２－③　意見交換はできたか

十分できた 3

できた 18

できなかった 2

ぜんぜんできなかった 1

その他 0

未記入 0

その他記載欄

２－⑤　今後も参加したいか

参加したい 7

機会があれば参加したい 15

あまり参加したくない 2

参加したくない 0

未記入 0

１－②　選挙に行く（行かない）理由 １－①の回答

いつも行く

いつも行く

いつも行く

いつも行く

いつも行く

いつも行く

なるべく行くよう
にしている

なるべく行くよう
にしている

なるべく行くよう
にしている

なるべく行くよう
にしている

なるべく行くよう
にしている

行ったことはある

行ったことはある

行く気はあるが
行っていない

行く気はあるが
行っていない

行く気はあるが
行っていない

行く気はない

未記入 ７人

予定がない

投票しようと思う議員さんがいない

勇気がなくて行けない

あまり興味がないし、政治のことをよく知らないから

近所の人と仲良くないので、出来るだけ会いたくないから

住民票を移していないから

改めて市のことについて真剣に考えられるから

使命感

両親につれられて行った

多忙のため

選挙にかかる税金の高さを考えると、行かないともったいないから

大人としての正義感より

与えられた選挙権は使用するべきかと考えられます

自分で選択したいと思うから

一市民として市政や日本の政治に関わることのできる大きな機会なので

日本国民として当然のことだと思うから

忙しくて行けないときがある
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１－⑤　宝塚市について持っているイメージ

歌劇

宝塚歌劇が有名であること

宝塚歌劇がある

歌劇のイメージが強い 　　　　　　　　　　　　　　（２人）

宝塚歌劇のイメージしかないです

高級、歌劇

芸術系のイメージ（歌劇など）

歴史と多文化

平和

平和、おだやか

のどかで閑静なイメージ

綺麗で品があるけど、自然が豊か

きれい 　　　　　　　　　　　　　　（２人）

高貴

とっても独特のある町

若者には少し退屈、歌劇しか名物がない

駅周辺には何もないイメージ

未記入 　　　　　　　　　　　　　　（２人）

１－⑥　これまで市議会議員に対して持っていたイメージ

ピリピリした空気がただよっているイメージ

未記入 　　　　　　　　　　　　　　 （４人）

１－⑦　今回参加して宝塚市や市議会、議員についての考えは変わったか（自由回答） 最初のイメージ

爽やか

真面目な話ばかり

かたくるしい

対立していて恐い

かたくるしい

おかたい

最初のイメージ通りでした

正直、議員＝あまり良い人はいないでしたが、一人の人であるということを改めて理解しと
ても良いイメージに変わりました

明るい人が多く、気さくに話しかけて下さったので、恐いイメージはなくなりました

私たちの意見に対してきちんと答えてくれようとしてくれた

皆さん私たち学生の意見を真剣に聞いてくださってうれしかったです。こんな貴重な体験は
中々ないのでありがたく思いました

私たちの意見もしっかり聞いて頂いて、気軽に話しやすく、良いイメージに変わった

考えたことがなかった

おかたい（イメージ）　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　（２人）

かたい方ばかりだと思っていた

考え方が固いイメージ

かたくるしい（イメージ）　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　（４人）

国会議員さんのやり取りをよく見るので対立していて恐いイメージを持っていた

難しい感じのイメージ

すごく積極的なイメージ

イメージなし、特になし　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　（２人）

かたくるしそう

かたい　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　（２人）

汚いことばを使ってしゃべっていない。とてもオシャレ

駅周辺は文化施設が多いが、それ以外は高齢者向けの福祉施設が多い

真面目な話ばかりしてそう

爽やか

歌劇、手塚治虫
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難しい感じ

すごく積極的

かたくるしい

おかたい

未記入

かたい

かたくるしそう

イメージなし

かたくるしい

考えたことがな
かった

かたい

かたい方ばかり

２－④　参加した感想（自由回答）

様々なこと（行っていること、予定していること）を学ぶことが出来た。

市政などに意見を述べる機会が少ないのでこれからも定期的にしていけたらいいなと思います。お忙しいとは思
いますが一考頂けたらありがたいです。

たいへんでしたが、がんばりました。

長くしたい。

とてもキンチョウしました。

大変有意義な時間を過ごすことができました。

楽しかった。

しっかり取り組みがされているものはされているが、あまり問題視されていなかったり問題としてあがっている
が、どう対策して良いかわからないものが少しあったり、良い意見交換会になったと思います。

まだ管理栄養士ではないため、学生としての立場でしか言うことができなかった。テーマをもっと広いテーマで
あればよかったのかもしれない。

ゼミの先生の紹介です。

「管理栄養士として」という話が、私たちはまだ学生なので考えづらかったです。今回出た提案、意見の中で
も、学生と地域の間に市が入ってもらえれば実現できそうなことが多々あり、将来やってみたいと思いました。

はじめてのことでしたが、とても貴重な時間だったと思います。

初めての環境ですごく緊張した。しかしみんなけっこうしゃべっていてすごかった。

宝塚の現状を知れたりしたので楽しかったです。

また来たいと思いました

議員さんとても優しく、話しやすかったので、おどろきました

思っていたより固くるしい場ではなく、多く話をすることができた。

様々な認識の違いを確認できた。

明るい場を作って下さりましたが、緊張してあまりしゃべれなかったです。でも、楽しい方達が多いと感じまし
た。

もう少し話したかった。

とても良かったです。

議員に対するイメージが変わりました。もっとこういった議員さんとの距離が近くなるイベントがあると良いと
思います。

すこし良いイメージに変わりました

このような機会は、大変貴重だなと思いました。もっとこのような機会が増えて、市民と議
員さんが関われるようになるといいな、と思いました

少しは宝塚について知ってもいいんじゃないかと思った

とてもほがらかで意見がしやすい場所

とても良かったです。話しやすかったです。

市について積極的な姿勢が伝わった

私たちの考えにも様々な反応をしてくださり、すごくフレキシブルなものだと思いました。
今回出た意見を、絵空事でなく実現に繋げられるよう、協力していけたらなと思います

親しみやすいと感じた

優しいおもしろい方々だなと思いました

市議会という場所や仕事について知るいい機会になり、議員の方は行政の活性化に精力的だ
と感じた
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